

Pe marginea scrisorii oțelarilor dela Reșița

Să intensificăm tot mai mult lupta pentru calitate

Ziarul nostru a publicat în numărul precedent scrisoarea prin care muncitorii și tehnicienii dela Oțelăria S. S. „Siemens-Martin” dela Reșița cer muncii oțelului și tehnicienilor minierii din Valea Jiului să se intereseze de cauzele nedlivrării la timp a cărbunilor necesari acestui Oțelăriei, să intervină pentru îndreptarea acestei lipse. Scrisoarea arată că asemenea cauză mărește marea carbuilor nu este cea potrivită, cea 20-25 la sută din totalul livrat „în subdimensiunea reglementară” — ceea ce face ca un procent mult prea mare de cărbune să fie inutilizabil.

Trăim într-un timp când în Valea Jiului întrecerile socialiste pentru îndeplinirea sarcinilor prevăzute de Plan se desfășoară cu tot mai mult avânt, scrisoarea vine să desvăleie slăbiciunile ce mai există ca rămășiță în munca acestor ex-ploatări miniere.

Este știut că, atât în Octombrie, cât și în Noiembrie și Decembrie 1948 și mai cu seamă în Ianuarie 1949, minierii Văii Jiului și-au îndeplinit și depășit programul lor.

Cu toate acestea, oțelarii reșițeni scriu că în lunile Noiembrie și Decembrie 1948, li s'au livrat cărbuni cu 10 la sută mai puțin decât cantitatea programată. — Ceea ce a dus la epuizarea stocurilor de cărbuni, fapt care îngreunează munca.

Ori dacă minierii și-au îndeplinit sarcinile lor extrăgând cărbunele și dacă totuși principala noastră întreprindere siderurgică a fost lipsită în parte de combustibilul ce-i trebuia furnizat, înseamnă că aceasta se datorează administrației minelor, respectiv Serviciului de recepție.

Dacă noi am declarat război sărăciei și mizeriei, dacă noi ne-am luat ca sarcină lichidarea înapoierii economice a țării, dezvoltarea unei industrii puternice și a unei agriculturi înfloritoare — condiții de bază ale ridicării nivelului de trai al poporului — așa cum e prevăzut de Planul Economic de Stat înseamnă că toate forțele de muncă, toți cei care sunt încadrați în procesul de producție sau de dirijare a acesteia, trebuie să-și dea întreg apertul lor la o cât mai temeinică îndeplinire a acestor sarcini.

Care au fost cauzele pentru care cărbunele programat nu a fost furni-

zat Reșiței? Vizat în primul rând de scrisoarea tov. dela Reșița, Serviciul de recepție trebuie să studieze aceasta să descopere cauzele și să le evite pe viitor. Pentru că nu este admisibil ca eforturile în întrecere ale oțelarilor reșițeni, lupta lor pentru a produce mai mult să întâmpine obstacole din lipsa carbuilor.

Minierii din echipa lui Pop Ludovic din Petrila și cei din 2 echipe ale grupei lui Ulrich Ștefan din Lonea, încă din prima săptămână a acestei luni au început să extragă cărbuni în contul lunii Martie. Să ne gândim care ar fi rezultatul muncii lor viitoare dacă atunci când sunt mai încordați în muncă nu li s'ar pune la îndemână, de exemplu, explozivul necesar. Oricare ar fi unitatea respectivă, cu siguranță că ea nu s'ar putea îndeplini sarcinile sau le-ar realiza cu eforturi sporite și cheltuieli în plus.

Același lucru s'a petrecut și cu tovarășii oțelari reșițeni. Cele scrisoarea de ei sunt mărturie. Și acest lucru trebuie să sesizeze pe fiecare — și în primul rând administrația exploatărilor. Vigilența noastră trebuie să asigure munca noastră dar în același timp ea trebuie să asigure securitatea producției în reprimări a cărei muncă o determinăm prin furnizarea materialelor, combustibilului necesar, etc.

Dar, dacă problema livrării LA TIMP sau mai bine zis a expedierii la timp, a carbuilor destinați Oțelăriei dela Reșița este o chestiune care vizează în primul rând administrația exploatărilor noastre miniere, problema calității cărbunelui depășește acest cadru, — ca este nu numai o chestiune de administrație internă a întreprinderii o chestiune economică: ea este în primul rând o chestiune politică. Pentru că în actualul nostru stadiu de dezvoltare a democrației populare pe drumul spre socialism, problema înălțării economiei noastre naționale, a unei producții sporite cantitativ și îmbunătățită calitativ a devenit o problemă centrală de Stat, ea trebuie să fie o preocupare centrală și permanentă a fiecărui muncitor.

Avem de îndeplinit Planul Economic de Stat. Nu se poate concepe

(Continuare în pag. III-a)

La apelul fruntașilor în producție

140 șefi de grupe și șefi de schimb din mina Lupeni au închețat angajamente de întrecere pentru depășirea normelor

În numărul de ieri al ziarului nostru, am arătat că în urma apelului lansat de fruntașii în producție Pop Ludovic—Petrila, Andrica Ludovic Aninoasa și Ulrich Ștefan—Lonea, un însemnat număr de grupe din mina Jieț-Lonea au pornit la întreceri socialiste.

Dar nici minierii din Lupeni nu s'au lăsat mai prejos. S'au întrunit cu toții într-o ședință care a avut loc zilele trecute în care au prefucrat atât planul de producție cât și apelul adresat lor de către minierii fruntași.

După ce au ascultat cuvântul tov. dela Partid și dela sindicat, din rândurile minerilor s'au ridicat numeroși tovarășii care au venit cu propuneri practice pentru îndeplinirea înaintea de termen a sarcinilor trasate de Plan.

— Eu propun să facem schimb de experiență între grupele aflate în întrecere pentru a se putea folosi unii de experiența altora — a spus

șeful de grupă Micula Andrei — Creațe spui tu e foarte bine — îi răspunde Iovan Sîlviu. Eu te provoc la întrecere și-mi iau angajamentul să depășesc norma cu 10 la sută.

— Eu o voi depăși nu cu 10, ci cu 30 la sută, a complectat tov. Micula.

Au urmat apoi discuții și angajamente, după care 140 de șefi de grupă și echipă s'au angajat în întreceri socialiste fixându-și următoarele obiective:

- depășirea normelor;
- reducerea consumului de exploziv și material lemnos;
- reducerea procentului de șist în cărbune;
- reducerea procentului de cărbune prăfuit;
- nici o lipsă sau întârziere dela serviciu.

Așa au răspuns minierii din Lupeni la apelul lansat de fruntașii în producție pentru îndeplinirea planului înainte de termen.



In luptă pentru îndeplinirea Planului înainte de termen

Primele echipe din minele Petrila și Jieț-Lonea lucrează încă depe acum în contul programelor depe luna Martie

Deși suntem încă în prima decadă a lunii Februarie, în lupta lor pentru a îndeplini programele de producție fixate de Plan înainte de termen, primele grupe din Valea Jiului și-au îndeplinit programele de muncă pe lunile Ianuarie și Februarie, lucrând acum în contul lunii Martie.

Astfel, schimbul I. din grupa tov. Pop Ludovic din mina Petrila, compus din tov. Pop Ludovic, Maroși Dionisie, Halmi Iosif, Corodi Ștefan și Kibedi Alexandru, încă dela începutul lunii Februarie extrage cărbune în contul lunii Martie.

La mina Jieț-Lonea, schimbul I al grupei tov. Ulrich Ștefan condus de șeful de echipă, Marian I. Andrei, compus din tov. Morar Gheorghie, Joca Ștefan, Marian Adrian, Dianca Joan și Sicoi Iosif, din ziua de 5 Feb-

ruarie dă cărbune în contul lunii Martie, iar schimbul I., compus din tov. Ulrich Ștefan, Jurca Avram, Ratz Victor, Szocs Iosif, Benkó Iosif, Corbay Adalbert, Ciundern Moise și Roncea Alexandru, din ziua de 7 Februarie scoate cărbune în contul lunii Martie.

Faptul că două schimburi din grupa tov. Ulrich Ștefan lucrează acum în contul programului de pe luna Martie, iar cel de al treilea e pe calea de a-și îndeplini programul pe luna Februarie, dovedește capacitatea de organizare și antrenare a minerilor din cele trei schimburi ale grupei sale pentru mărirea productivității muncii, dând astfel un exemplu viu celorlalți șefi de grupă din minele Văii Jiului.

Pop Eugen, corep.

Pe prima lună a anului curent

Oțelarii hunedoreni au câștigat Drapelul Producției pe uzină

Luni, 7 Februarie a avut loc o adunare generală a muncitorilor și tehnicienilor dela I. S. S. Hunedoara, în cadrul căreia s'au prelucrat sarcinile ce revin uzinei pe anul 1949 în cadrul Planului de Stat.

Înainte de trasarea sarcinilor ce revin siderurgiștilor hunedoreni în cadrul Planului de Stat, s'a făcut analiza muncii pe luna Ianuarie. Drapelul Producției a fost câștigat de muncitorii dela Oțelăria Siemens-Martin, care prin eforturile depuse s'au situat în fruntea celorlalte secții, obținând cele mai frumoase realizări în producție.

Comportarea și atitudinea d-lui „Director” de sanatoriu

Sanatoriul T.B.C.-Brad este așezat într-o regiune minunată care oferă condiții prietnice de însănătoșire a internaților. Condiții prietnice dar insuficiente dacă lângă ele nu s'ar adăuga acum, permanenta și noua grijă pentru sănătatea bolnavilor.

Desigur că vorbind de grijă — și mai ales de grijă nouă nu o putem pune pe seama „d-lui Director” al sanatorului și asta pentru simplul motiv că nu poate fi acuzat de această merituorie vină.

Nu e vorba de aroganță și neapăsarea, pe care cu mâinile în buzunare, o abordează față de fiecare vizitator care se interesează de sănătatea unora dintre internați. Nu e vorba nici de răspunsurile care, evazive și incomplete, aruncate în fugă, sunt de natură să sperie și bruma de speranță, să mărească grijele.

Ne referim mai mult la ceea ce nu vede, sau nu vrea să vadă d-l „Director”. I e pildă, la cina bolnavilor redusă la 2 (doi) cartofi coși și care nu prea contribuie la restabilirea sănătății și în general la alimentația de-a dreptul mizerabilă. Ne referim de-o potrivă la faptul că dacă vreunul dintre bolnavi ține să atragă atenția asupra acestei situații d-l „Director” ia — ce e adevărat — măsuri. Măsuri de admonestare care merg până la neglijarea tratamentului medical necesar „imper-tinentilor”.

Se pare că în urma deselor reclamații d-l „Director” a ajuns la o anume virtuozitate în a neglija bolnavii: o femeie a stat mai bine de o săptămână internată, fără să-i se facă vizita, radioscopia și prescrierea tratamentului.

În schimb — cu toate că natura bolii exclude ori ce efort fizic — bolnavii își fac singuri curățenle ca să fie curat, ca și altfel.

Și toate acestea dau mult de gândit și în același timp anumite certitudini cu privire la atitudinea pe care d-l „Director” o adoptă față de sarcinile impuse în momentul actual doctorilor. — într'un moment când toate forțele creatoare ale țării sunt angajate în muncă de ritm nou pentru distrugerea a tot ce e vechiu și retrograd și făurirea unei lumi noi.

V. Cristea, corep.

In întrecere cu celelalte ateliere C.F.R. din țară

In luna Ianuarie muncitorii Atelierelelor C. F. R. Simeria s'au clasat în locul 5

Muncitorii din toate categoriile dela atelierele C. F. R. Simeria se află în întrecere cu muncitorii atelierelor C. F. R. din întreaga țară, pentru îndeplinirea la timp și în bune

condițiuni tehnice a reparațiilor la locomotive și vagoane.

În cadrul acestor întreceri, muncitorii atelierelor CFR Simeria s'au situat în locul V al clasamentului.

PAGINA CULTURALA

Pe marginea spectacolelor pentru copii ale Teatrului Poporului din Petroșeni

Actuala etapă de activitate a Teatrului Poporului din Petroșeni, include și prezentarea spectacolelor pentru copii. E vorba de scenele „Casa din câmpie” de Mașak și „Aricul și epurașul” de Stepinski.

Acest fapt reflectă o anumită grijă față de educația prin artă a micilor spectatori și reprezintă un eveniment deosebit de însemnat. Însemnat prin însăși noutatea pieselor prezentate care, — într-o formă de înalt nivel artistic îmbrăcând un conținut simplu, a cărui idee e ușor de sesizat, — sunt menite a contribui la dezvoltarea prin artă a copiilor pentru artă, la educarea lor printr-un mijloc atractiv.

În „Casa din câmpie”, de pildă, copiii vor întâlni vechii lor prieteni din basme: brăscuța „Oac oac”, șoricelul, cocoșul și aricul hotărâți să ducă o viață pașnică în casa lor din câmpie. Pe de altă parte vor găsi vulpea cea șireată, lupul și ursul care, cu gânduri viclene vin să turbure liniștea micilor locuitori ai casei.

Aici trebuie să ne oprim un moment asupra caracteristicii basmelor care în trecut umpleau mii de volume mai și mi i sau erau transpuse pe scenă. În aceste basme — creații ale burgheziei — copiii făceau cunoștință cu „cenușeasa” în așteptarea prințului mijlociu îndrăgostit de frumusețea ei, care o scăpa de sărăcie; cu prinți care ajutați de „puteri vrăjtoarești” savârșeau minunate acte de vitejie apărând im-

parații sau merele de aur, sau cu împăratul bin ca păinea lui din nezeu” care domnea peste „noua țară și noua țară”. „Iubit din țreg poporul”. Toate tendințios puse, erau de natură să sugereze anumite idei de conștiință copiilor lipsiți de capacitatea de a discerne adevărul de falșitate.

În piese ce se vor prezenta zilele acestea pe scena Teatrului Poporului din localitate, copiii vor lua contact cu eroii care își găsesc corespondenți printre oamenii simplii-tate lor și a acțiunii în genere — care desfășurată în lumea animată prilejuește o mai ușoară caracterizare a personajilor, dă posibilitatea de a descoperi ce vreau să prezinte eroii fără a crea din ei personaje complexe — face mai ușoară stabilirea legăturii dintre scenă și viață. Vor vedea că puterea stă în unire — chiar dacă cel care se unese par miel și sâmb — aceasta fiind de altfel ideea principală a scenei — vor vedea că ori ce cădăște de moment, care are la bază pozitivismul personal nu e trainică, e menită eșului.

Fară îndoială că la reușita pieselor — în sensul că acestea să satisfacă bogata imaginație a copilului — în afara subiectului, contribuie și celelalte două elemente: muzica și decorurile. Ușoară și vioaie, în tonuri vii bogate, mergând până la amănunt — muzica și decorurile deosebit de sugestive, contribuie la crearea acelei atmosfere

specifice basnelor devin mijloace vii de expresie subordonate conținutului.

Noua etapă structurală înedijilor — cele două piese imbinând armonios educativul cu arta — trebuie să constituie motive puternice ca ele să fie vizionate de un număr cât mai mare de spectatori.

m. l. m.

„Căsătorie în umbră”

(CINEXFILM - PEROȘENI)

„Căsătorie în umbră” este a doua pelicula germană filmată după război și rulată pe ecranele din localitate care vin să arate noua orientare a cinematografului germane acolo unde și-a găsit un mediu propriu dezvoltării sale.

Tratând tragedia populației evreiești din Germania nazistă — și pentru aceasta alegând ca temă dragos-

tea dintre doi actori de mare valoare: un german și o evreică — „Căsătorie în umbră” reușește să dea o imagine destul de completă a ceea ce a însemnat regimul hitlerist.

Filmul mai prezintă un aspect deosebit de interesant. Anume, rezultatele atitudinii apăsătoare a celor care considerau că în afara de profesia lor totul trebuie neglijat, care stăteau pasivi față de venirea lui Hitler la conducerea Germaniei, atitudine care a favorizat extinderea fascismului german.

De fapt în film — sunt prea puțini acei care luptă împotriva fascismului — și aceasta pentru că nu prezintă nici un element motivator, ci se leagă doar de revolta mută disperată a micilor burghezi lipsiți de spirit revoluționar și de un partid de conducere.

De aceea filmul se sfârșește prin sinuciderea celor doi eroi care au găsit salvarea lor nu în luptă ci în completa ei abandonare.

Această lipsă de a pune accentul nu pe revolta dinamizantă care duce la acțiune ci pe disperarea care doborâ — deși neglijarea elementului mobilizator — nu reușește totuși să scada valoarea filmului care rămâne o frescă destul de vie a ororilor fascismului german.

NOTE

Pe scena teatrului din localitate Echipa artistică Nr. 2 din Ansamboul Armatei a prezentat un spectacol de un bine meritat succes.

Revista „Tot înainte” a constituit prin conținutul său ceva cu totul nou față de cele anterioare, și meritul în fond și forma a fost fără îndoială cheia succesului.

Începând de la aspectele vieții ca zone și până la panetele de aerobază, „Tot înainte” a cuprins o seamă de idei bine exprimate în conținutul unor dansuri populare (sovietice maghiare, românești), prin satira îndreptată împotriva războierilor la război sau cantecele lăudate muncii creatoare și pașnice — prieteniei între popoare.

Dacă în „Tot înainte” am avut de admirat revista ridicarea pe o treaptă calitativ superioară nu mai puțin a aplauzului unanime execuția în general care dovede o temeinică pregătire și grije pentru prezentarea justă a unui conținut bogat.

În această privință există totuși unele obiecțiuni. Ne referim la unele mijloace de expresie care contrastau cu nivelul artistic. În general ridicat al spectacolului.

În „Moment de repaos” există unele tendințe de schematizare a conținutului prin lozinci, pe ce alta parte o tendință a autorului de a

cădea în didacticism. Fapte care, ne constituind decât mică scăpări, n-au avut repercursiuni asupra spectacolului care s'a bucurat de aprecierea generală.

În zilele trecute tinerii săteni muncitori din satul Ostrov au jucat în comuna Copotiva piesa „Nunta Mărioarei” la care a luat parte întreaga populație locală.

Bucurându-se de succes, jucarea acestui piese a pâlăuit tinerii săteni din Copotiva lăudarea angajamentului ca printr-o înfățișare a muncii lor artistice să dea în cel mai scurt timp un spectacol asemănător în satul Ostrov.

P. Mihailoni
cosp. voluntar

COLȚUL SPORTULUI

PATINAJ

În ziua de 6 Februarie a. c. pe patinoarul C.F.R. din Petroșeni s'a desfășurat un concurs de patinaj de viteză probă rezervată școlărilor, pe o distanță de 500 m.

Rezultate tehnice:

Băieți 500 m.

1. Cozma Gh. 1'23", 2. Korfanta Carol 1'49", 3. Vhd Ioan 1'51", 4. Omăta Eugen 1'52", 5. Coșa Traian 1'57".

Fete 500 m.

1. Kutaș Herta 1'58", 2. Radu Eleonora 2'08", 3. Iacob Fîruța 2'13".

Patinaj artistic

Fete: 1. Kutaș Herta.

Băieți: 1. Korfanta Carol.

Hokey

În ziua de 3 Febr. a. c. a avut loc un match de hokey pe ghiță între echipele U.A.E.R. și Jiul C.F.R. Victoria comb.

U.A.E.R. a jucat mai bine ca în primul match lucru ce de altfel îl arată și rezultatul Jiul-C.F.R. Victoria comb.—U.A.E.R. 4-2 (1-0, 2-1, 1-1).

Au marcat: Pop Bela 2. Farleas dela Jiul iar dela învinși Popa și Cozma.

S'au remarcat P p IV Cozma, Lăpădatu și Imre.

A SOST

REVISTA URSS IEN CONSTRUCTION

No. 1

Ediția franceză a primului număr al revistei ilustrate „URSS. în construcție” a sosit recent dela Moscova.

„URSS. în construcție” prin imagine artistică cuprinse în paginile sale crează pentru cititorii noștri exacte asupra societății sovietice, relațiilor socialiste și a omului sovietic.

Prin fotografii documentare colorate și extrem de variate revista vorbește despre realizările din URSS.

Prinul număr al revistei este consacrat refacerii și dezvoltării de după război a economiei naționale a URSS. Pagini întregi sunt închinată panului cininal și realizărilor oamenilor sovietici dela Leningrad Munca în colhozuri, viața și împlinirile colhoznicilor au găsit un loc de frunte în spațiul revistei „URSS. în construcție”.

„URSS. în construcție” apare în limbile franceză, germană și engleză la „Cartea Rusă”, București, Cal Victoriei 42, odată cu această revistă se poate cere și un supliment al numărului 1, cu explicații în românește.

„ZORI NOI”
primește mică și mare publicitate

Munca în cadrul căminelor culturale ia un nou avânt

Este deja cunoscut faptul că unele cămine din județul nostru, ca cel din Vața de Jos de pildă, au început să-și ducă munca pe biază de întrecere. Aceasta, fără îndoială e un factor hotărâtor în ridicarea cantitativă și calitativă a activității lor și constituie un pas înaintat, un exemplu demn de urmat de toate căminele culturale din județ.

Dar și în celelalte sate și comune, în care nu există condiții pentru organizarea unor întreceri, munca de culturalizare a masei de tineri muncitori a început să ia un nou avânt.

Așa în comuna Tanja s'a jucat muncitori și au luat angajamentul de a construi un local pentru căminul cultural. În urma unor munci voluntare economia de 80.000 lei și cei 30.000 lei strâși prin contribuții benevoale sunt fonduri însemnate strânse în vederea obiectivului de mai sus. Construirea localului va începe în primăvara creând condiții prielnice unei și mai mari dezvoltări a muncii culturale și creșterea până acum prin spectacole date la comună și cele nouă turnee întreprinse în satele învecinate.

Căminul a primit și un aparat de radio care în curând în cadrul unei festivități va fi instalat.

La fel și în com. Pășul Mare, localul căminului a fost — prin munca voluntară — făcut procliv activității culturale. El posedă acum o sală mare de spectacole, o sală de bibliotecă și una pentru copii.

Așezându-se în fațca celorlalte, prin munca depusă aceste cămine culturale au reușit să pună pe o treaptă superioară acțiunea artistică-culturală la țară, să fie un exemplu pentru restul căminelor din județ.

Gh. Lupan

DIN U. R. S. S.

Pavel Bajov, autorul cărții „Cutia de malachit” a împlinit 30 de ani de activitate literară

Un cântăreț al muncii creatoare

Acum câteva zile, scriitorul Pavel Bajov, laureat al premiului „Stalin”, deputat în Sovietul Suprem al URSS., a împlinit 70 de ani dela nașterea sa și 30 de ani dela activitate literară.

Poporul sovietic cunoaște bine ninunatele povești ale lui Bajov, idunate în cartea „Cutia de malachit”. Aceste povești sunt dragi mimei oamenilor muncii. Ele exprimă frumusețea și măreția muncii creatoare pentru binele patriei, arătând cum o muncă inspirată se transformă în artă.

Eroii operelor lui Bajov sunt minerii, cioplitori în piatră, metalurgiști, căutători de aur, fierari

— strămoșii eroilor de astăzi ai muncii, care au făurit gloria Uralului.

„Cutia de malachit” a lui Bajov este o încununare a activității acestui om minunat, care a fost toată viața sa legat de popor, de aspirațiile sale.

Întreaga operă a lui Bajov este un exemplu al felului cum trebuie un scriitor să-și slujească poporul, Partidul Bolșevic și Patria. Bajov are mulți ani de muncă în urma sa, dar aceasta nu l-a îmbătrânit, inima lui mai este încă tânără. Cu toată faima sa literară, el a rămas un om simplu și modest, tot atât de simplu și modest ca și întregul popor sovietic.

Citiți
SCANTEIA
Organ Central
al P. M. R.

DIN CAMPUL MUNCII

Depășindu-și propriul lor angajament Muncitorii din echipa tov. locl Iosif dela atelierul de grup Lonea au redus timpul de reparare a locomotivelor de mină cu 60%

La mina Lonea, din lipsa locomotivelor electrice, transportul carbunelui se face cu locomotive ce funcționează cu aer comprimat. Aceste locomotive însă, din cauza uzurii, necesită reparații periodice, în care timp transportul subteran este serios stârnjenit.

Pentru a înlătura dese stăgănări a transportului și deci a extracției de cărbune, muncitorii din echipa tov. locl Iosif, dela atelierul de grup Lonea, și-au luat angajamentul să reducă timp-

pul de reparare a locomotivelor cu 50 la sută.

Muncind cu eforturi sporite muncitorii din echipa tov locl și-au depășit propriul lor angajament, reușind să reducă timpul de reparare a unei locomotive cu 60 la sută.

Aceste rezultate remarcabile contribuie prin asigurarea transportului la îndeplinirea programului de extracție al cărbunelui.

D. Florean coresp. vol.

Prin modificarea unor piese

Maistrul Chișu Vasile dela atelierul de grup Aninoasa a redus timpul de lucru și materiale întrebuințate până acum la repararea frânelor auto- mate din mină

Pe gaerile înclinate ale minei Aninoasa, pe care vagonetele pline cu cărbune alunecă către puț, sunt instalate frâne automate acționate cu aer comprimat, care micșorează viteza sau opresc vagonetele cu o mieză să fie scoase din puț la suprafață.

Cu repararea acestor frâne, muncitorii atelierului de grup la mina Aninoasa aveau mari greutăți, unele piese de construcție dificile și uzate necesitau reparații dese, lucru care

pentru toate frânele din mină absorbea multe brațe de muncă și material.

Pentru a asigura buna funcționare a transportului, în mină, tov. Chișu Vasile, maistrul atelierului, prin modificarea vechiului sistem de acționare a frânelor a redus reparațiile, realizând o însemnată economie de brațe de muncă și materiale care acum sunt întrebuințate pentru alte lucrări necesare bunei întreținerii a mecanizării abataje or den mina Aninoasa.

Într-un singur șut

Schimbul III al grupei tov. Șinca Vasile, a extras cantitatea de cărbune programată, efectuând în plus lucrări de regie care ar fi necesitat munca a 16 oameni timp de 8 ore

Unul din cele mai mari succese în lucrările de regie și exploatare a cărbunelui în minele Văii Jiului, a fost obținut de grupa tov. Șinca Vasile din sectorul III al minei Petrila.

În ziua de 4 Ianuarie, schimbul III al grupei compusă din 8 mineri lucrând sub conducerea tov. Șinca Vasile la

terminarea unei fășii de cărbune și efectuarea lucrărilor de regie, a realizat producția normală de cărbune, efectuând totodată și lucrările de regie, ca mutarea crațerului, răpirea stâlpilor pentru armătură, lucrări pentru a căror efectuare era necesară munca în plus a 16 oameni.

Muncind pe bază de întrecere

Muncitorii stârnjenari dela exploatarea „Victoria” din Lupeni și-au depășit normele de lucru

Urmând exemplul minerilor din Valea Jiului, care se întrec în a da țării cărbune cât mai mult și mai bun, stârnjenarii Exploatărilor Forestiere a uzinelor „Victoria” din Lupeni, s'au provocat încă în cursul lunei Ianuarie, la întreceri socialiste, având ca obiectiv tăierea lemnelor de foc, în cantități cât mai mari.

Întrecerile se desfășoară în cadrul exploatărilor din această parte. În frunte se află exploatarea Pârâului Strugurului, care pe luna trecută a depășit norma de lucru cu 15,75 la sută, urmată

de exploatarea Mierleasa cu o depășire de 5,10 la sută și apoi de exploatarea Valea Vacii cu o depășire de 2,65 la sută.

Pentru ca aceste întreceri să dea roade cât mai frumoase, ele trebuiesc popularizate și cunoscute în amănunțime de fiecare stârnjenar.

De acela, organizarea întrecerilor între stârnjenari revine ca sarcină a organizațiilor de Partid, care trebuie să le urmărească și să le extindă în toate exploatățile forestiere din județ,

Să intensificăm tot mai mult lupta pentru calitate

(Urmare din pag. 1-a)

buna desfășurare a formei superioare de organizare a muncii, planificarea economică, continuând în același timp să avem produse de o calitate slabă.

Lupta pentru îmbunătățirea produselor de proastă calitate trebuie desfășurată cu tot mai multă vigilență în toate sectoarele productive. Acolo unde s'a înțeles că lupta pentru calitate este lupta pentru îmbunătățirea standardului de viață acolo unde Organizația de Partid și sindicatul au mobilizat masele de muncitori în această direcție, rezultatele s'au văzut de îndată. La Petrila procentul de gîst în cărbunele extras în luna Ianuarie a fost cu 14 la sută mai mic decât cel admis, iar la Aninoasa cu 04 la sută. La Lupeni însă, procentul de gîst în cărbune a depășit cel admis cu 3 la sută, iar la Lonea a fost deosebit de mare, depășind admisul de 21 la sută.

Acest lucru ne arată că în timp ce mineri din Petrila și Aninoasa s'au trudit pentru alegerea și stocul din cărbune, mulți tovarășii dela Lupeni și Lonea au neglijat acest lucru. Ori, este știut — și noi am arătat acest lucru în repetate rânduri — că neselectarea și stocul pe lângă că înrautește calitatea cărbunelui, absoarbe și o serie de cheltuieli în plus — și nu necesitănd a fi încărcat transportat, sces la suprafață, lucrări în plus la preparație, etc. — care nu fac decât să urce prețul de cost al cărbunelui și să ajungă la înalt în cost al unui combustibil scump și neîntrunind calitățile cerute.

O alta sursă a calității cărbunelui o constituie dimensiunile la care este furnizat. Tovarășii dela Reșița spun în scrisoarea lor că cea 20-25 la sută din cărbunele pe care îl primesc e inutilizabil fiind sub

Asociația Profesională Minerilor și Comercianților din Petroșeni

Publicațiune

În conformitate cu Art 12 din statute se convoacă adunarea generală ordinara a Asociației, pentru 20 Februarie 1949 orele 10 dim în str. Vasile Conta, 6

ORDINEA DE ZI:

Deschiderea adunării când se vor discuta toate chestiunile din cursul anului 1948

Membrii sunt rugați a se prezenta la ora fixată

Dacă nu se va întruni numărul cerut de statute, adunarea se va ține la 27 Februarie 1949, aceiași oră, cu ori ce numar de membri

Petroșeni, 7 Februarie 1949

Comitetul

MINISTERUL JUSTIȚIEI
Comisiunea pentru constatarea condițiilor de naturalizare și recunoaștere

Ds Nr. 111 Naț./946.

Publicațiune

Di Nagy Petru, domiciliat în comuna Totești, satul Nalaț-Vad, jud. Hunedoara, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română

Prin cerere petiționarul arată că este supus maghiar, de profesie măcelar, născut în Ungaria, orașul Maco la data de 24 Octombrie 1899 de religie reformată, venit și stabilit în țară în anul 1925

Conform art 13 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spre știința aceluia care ar voii să facă întâmpinare, potrivit disp. art. 20 din sus zisa lege.

În conformitate,

LUCIA RAICU

dimensiuni e reglementare.

Fiecare miner știe din cauza unei echipe scule ca bunule prafuit: anume din cauza consumului excesiv de exploziv. Dacă la Petrila a fost cel mai mic procent de gîst în cărbune, apoi tot aici au fost unele grupe care au dat cantități foarte mari de cărbune prafuit. De aceea au făcut exces exploziv — ajungându-se la unele grupe până la un procent mediu lunar de cea. 92 la sută peste abocat. Și aici, ea și la cărbunele de gîst e nevoie de o serie de operațiuni în plus care să permita comercializarea și folosirea lui, ceea ce îl urcă prețul de cost.

Urmează de aici că nefurnizând la timp industriilor cărbunele necesar ca urec fiind prețul combustibilului și calitatea lui fiind slabă, eforturile muncitorilor pentru ași îndeplini la timp programul de muncă și a da produse de calitate ar fi stârnjenite.

Realizarea planului e îngreunată și periclitată de întârzierea livrărilor de cărbuni ce ne sunt programate dela Petroșeni și Lupeni” spune scrioarea ea reștenilor. Și mai departe scrioarea subliniază că din această cauză au fost nevoiți să folosească la gazogene bi-heți: „Ori pe lângă faptul că sunt mai costisivi bi-heții întrebuințati fără amestec cu cărbuni produc un gaz de calitate inferioară ce are prelungite durată șarjelor și îngreunază lupta noastră pentru o producție ridicată”

Sarjile puse de Planul Economic de Stat în fața oamenilor muncii pentru întărirea și dezvoltarea sectorului socialist în economie, cer stăpînire până la temelii a rămf. șitelor vechiului sistem de muncă introdus de capitaliști, cer luptă neîncetată împotriva stăgînării și rufinei împotriva metodelor învechite de muncă, împotriva nepăsării față de produse de calitate și prețul lor, împotriva rîșnelor, a mulțumirii de sine, etc. care stau ca o stavilă

pe drumul ce ducem înainte. Muncitorii de a o ține pentru dispartia căreia nu ducem lupta, aceste muncitorii trebuiesc deservite și această nu se poate face decât prin luptă — luptă în care arma e și ea și autocrătie trebuie mînuia cu curaj revoluționar

Scrioarea reștenilor e tocmai o astfel de armă, pentruca ea vine să desvaluje unele stăgînări pe care muncitorii și tehnicienii, ea și administrația minelor din Valea Jiului le mai au încă în muncă.

Tov. Stațin ne învață că, chiar dacă în critica există numai 5-10 procente de adevăr, ea trebuie totuși salutăată cu atenție și curaj și să se luate în seamă”

Să studiem măsurile ce trebuie luate față de cele semnalate în scrioarea oclărilor. Trebuie știut că de îndeplinirea sarcinilor minerilor depinde în mare măsură îndeplinirea planului în celelalte sectoare ale vieții economice.

Această luptă lungă ca în trecut care echipa, grupa, sector și mina ea se discute și studiază temeinic în stăruință calitatea cărbunelui. Trebuie căutate cele mai bune metode de îmbunătățire a calității, trebuie dusă cu toată stăruința o adevărată campanie pentru scăderea procentului de gîst în cărbune și de cărbune prafuit

În această luptă e necesară participarea tehnicienilor, pentruca, prin sfaturile și observațiile lor tehnice să se facă pe fiecare miner să serve la timp cauzele care provoacă scutocirea unui cărbune de calitate slabă.

Lupta pentru îmbunătățirea calității a producției — așa cum a avut într'un atelier tov. Chișu Vasile a ministrului Industriei — este o parte din lupta împotriva producției de calitate pe cap de muncitor, pentru mărirea productivității muncii, luptă ce trebuie intensificată

Telegramme externe

Propunerea de pace din partea lui Stalin a provocat confuzie în lagărul ațățătorilor la război

HELSINKI 7 (Radior). — Ziarul Tuckansan Sanoma comentând în articolul său de fond refuzul lui Truman față de propunerile ce au fost făcute de I. V. Stalin, scrie printre altele: „Răspunsul negativ al lui Truman confirmă a uzașile aduse de Uniunea Sovietică, Statelor Unite și statelor ce urmează politica acestora din urmă. Uniunea Sovietică și-a manifestat dorința sinceră de a consolida pacea atât de departe încât însuși Stalin, al cărui progres nu poate fi contestat nici chiar de adversarii săi, a declarat că este de acord să se deplaseze în acest scop dincolo de frontierele țării sale”

Propunerea de pace din partea lui Stalin a provocat confuzie în lagărul ațățătorilor la război și tăcerea care domnește în prezent în presa capitalista în urma răspunsului negativ al lui Truman constituie cea mai bună dovadă că Uniunea Sovietică a demascat odată mai mult pe ațățătorii la război

BERLIN 7 (Radior). — Presa berlineză comentează pe larg refuzul lui Truman de-a încheia un pact de pace cu Uniunea Sovietică și de a rezolva problema germană. Ziarele subliniază sinceritatea asirărilor de pace ale Uniunii Sovietice

Comentând aceste evenimente Ziarul Berliner Zeitung scrie între altele: „Se înțelege că dușmanii păcii

se află în derută intrucât a devenit îndobînc rezultatul sforțărilor lor în legătura cu crearea uniunilor militare. A sosit timpul ca toți germanii independent de opiniile lor politice, să se unească în lupta pentru o Germanie unitară și pentru pace”

Imperialismul american împotriva instaurării unei epoci de adevărată dreptate și libertate pentru toate popoarele

scrie ziarul italian IL PRESSE

ROMA 8 (Radior). — Protestând împotriva încercărilor de a țări Italia în Blocul Occidental. — Ziarul IL PRESSE scrie următoarele:

„Opinia publică își dă seama de pericolul partii țării Italiei la Uniunea Occidentală. Oamenii — și știu că imperialismul american a mobilizat toate forțele reacțiunii pentru a împiedica cu orice preț mesurările înaintea istoriei pentru a împiedica instaurarea unei epoci de adevărată dreptate și libertate pentru toate popoarele

Italia nu mai dorește asemenea aventuri și de data aceasta poporul italian va să se facă ascultător”

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Cele opt condiții puse de Partidul Comunist au fost salutate de populația orașelor și satelor Chinei

SHENSI DE NORD, 8 (Rador). — Agenția CHINA NOUA transmite, că cele opt condiții puse de Partidul Comunist Chinez au fost salutate de populația orașelor și satelor Chinei.

La Ciang Chiang, important nod de cale ferată în China de Nord, a avut loc un meeting la care au participat peste 60.000 persoane în vederea sărbătoririi

eliberării Pekingului și ca semn de protest împotriva punerii în libertate a criminalilor de război japonezi. La Hsucev muncitorii dela căile ferate au adoptat o rezoluție prin care sprijină condițiile de pace ale lui Mao-Tse-Dun și condamnă manevrele ipocrite ale Kuomintangului. Această rezoluție a fost semnată de 15.000 muncitori

Introducând noul restricții de transport

Generalii Clay și Roberston s'au dovedit din nou dușmani ai colaborării internaționale

BERLIN, 8 (Rador). — Comențând noile restricții de transport introduse de către administrația militară americană, Rudolf Appel, vice președinte administrației pentru comerțul exterior și interior din comisia economică germană, a declarat că generalii Clay și Roberston

au dovedit din nou că sunt dușmani înverșunați ai colaborării internaționale. Introducând asemenea măsuri restrictive ei doresc să întreprindă comerțul cu Polonia, Cehoslovacia și celelalte țări din Europa răsăriteană

VLADIMIR POPTOMOV membru în Biroul Politic al Partidului Comunist Bulgar și redactor șef al ziarului Rabotnicesko Delo, a fost ales secretar general al Consiliului Frontul Patriei

SOFIA, 7 (Rador). — În ședința plenară a Comitetului Național al Frontului Patriei care s'a deschis la 3 Februarie, avându-se în vedere munca de mare importanță pe care Vilke Cervenkov, secretarul general al Consiliului Național, o depune în Comitetul Central al Partidului Comunist, Consiliul Național al Frontului Patriei, la desărcinată din îndatoririle sale ca secretar general al Consiliului Național și a ales în unanimitate în acest post pe Vladimir Popptomov, membru în Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, și redac-

tor șef al ziarului RABOTNICESKO DELO

Consiliul Național a adoptat o declarație asupra problemelor mondiale și asupra luptei dusă de poporul bulgar pentru o pace trainică.

Fruntașii sindicatului marinarilor greci din nou în fața unui tribunal militar monarho-fascist

LONDRA, 8 (Rador). — Corespondentul agentiei RADOR dela Londra transmite — P. Bartlett cetățean britanic, al cărui ginere, Jony Ambatielos, este unul din frunțașii

Lucrările pentru construirea canalului Neviromsski au fost terminate

MOSCOVA, 7 (Rador). Ministrul Agriculturii din U.R.S.S. Senedictov, a comuncat președintelui Consiliului de Miniștri din URSS, I. V. Stalin, terminarea lucrărilor pentru construirea canalului Neviromsski.

Acest canal lung de 450 km. deschide noi perspective pentru alimentarea prin irigație a terenurilor aride de pe teritoriul Stavropol unde populația din numeroase sate suferă

de secole din cauza lipsei de apă.

Noul canal deschide de asemenea largi perspective în domeniul construcției stațiilor hidro-electrice. Capacitatea lor totală va fi de 70.000 kilowați. Una din aceste stațiuni hidro-electrice — stațiunea Svistukinsky — este aproape terminată și va furniza într'un viitor apropiat curent electric întreprinderilor industriale din Slavropol.

Acapararea de către Statele Unite a materiilor prime din coloniile africane neliniștește cercurile politice engleze

BRUXELLES, 8 (Rador). — Ziarul FRONT scrie că cercurile politice engleze urmăresc cu înclinare activă, din ce în ce mai intensă a Statelor Unite în vederea acaparării materiilor prime din coloniile africane.

Cercurile conducătoare engleze își dau seama că în momentul de față Franța nu poate rezista expansiunii americane din Africa Occidentală din cauza dezasturii sale economice. În al doilea rând Franța își da seama că sub presiunea exercitată de Statele Unite asupra conducătorilor naționaliști din Africa, aceștia sunt gata să înceapă la momentul oportun o mișcare de „eliberare”.

Pentru a înăutura această primelodie, guvernul englez a negociat cu Franța coordonarea activității politice și administrative în Africa. Pentru stăvillirea expansiunii americane pe aceste teritorii — s'a a uns la un acord care prevede dezvoltarea parțială a coloniilor engleze și franceze, crearea unei administrații miste în vederea coordonării activității și a folosirii resurselor economice.

rea parțială a coloniilor engleze și franceze, crearea unei administrații miste în vederea coordonării activității și a folosirii resurselor economice.

Armata și poliția din Coreea de Sud întreprind atacuri împotriva satelor

PHYONGYANG, 8 (Rador). — Postul de radiu Phyongyang transmite un comunicat al Ministerului de Interne al Republicii Populare, Democrate Coreene cu privire la acțiunile agresive săvârșite de trupele

Statele Unite contribuie la distrugerea industriei belgiene și creșterea șomajului

BRUXELLES, 8 (Rador). — Ocupându-se de situația creșterii șomajului a industriei belgiene de îmbrăcăminte și cizme, ziarul ACTIDE BELGE arată că în această ramură ca și în celelalte ramuri ale industriei belgiene, situația precară se datorează invaziei de produse a raine și pierderii piețelor de desfacere externe. Invadând piața belgiană cu produse care ar putea fi fabricate în țară, Statele Unite distrug industria belgiană. Consecința directă este creșterea continuă a șomajului.

Dezvoltarea activității culturale a naționalităților conlocuitoare în Ungaria

BUDAPESTA, 8 (Rador). — Guvernul ungar se preocupă de dezvoltarea activității culturale a naționalităților conlocuitoare. S'a început strângerea de date informative urmând ca ministrul Instrucției publice să numească în fiecare birou ce funcționează în regiunile în care se află naționalități conlocuitoare un raportor în chestiune naționalităților.

BULETIN EXTERN

— Partizanii indonezieni și au intensificat operațiile pe toate fronturile din Java și în unele regiuni din Sumatra și înd unitățile olandeze să se retragă.

— Ziarul „Vapra Sana” din Helsinki publică un articol în legătură cu abuzurile comise la ministerul de Afaceri Străine. Ziarul subliniază că funcționarii superiori ai acestui minister au delapidat bunurile statului și au comis fraude în care sunt implicate peste 150 de persoane. S'au delapidat aproximativ zece milioane mărci.

— Același ziar adaugă că automobilele ministerului de Afaceri Străine erau folosite pentru contrabandă.

SHANGHAI, 8 (Rador). Ziarul Da Sung Pao critică în articolul său de fond acțiunile scizioniste ale frunțașilor de dreapta ai sindicatelor americane, engleze și olandeze în rândurile FSM-lui.

Ziarul subliniază că FSM reprezintă frontul unic al mișcării muncitorești internaționale.

— Organizațiile catolice vor trimite în Spania 2000 copii austriaci „pentru studii”. Ziarul Oesterreichische Volksstimme scrie că acești copii vor fi dați

în seama organizațiilor falangiste. Aceste acțiuni de binefacere” înțese la „educarea” acestor copii în spirit fascist.

— Ziarul UNITA anunță că greva generală a muncitorilor din Sardinia s'a terminat cu victoria deplină a acestora. Muncitorii au reușit să obțină mărirea salariilor cu 17 la sută în urma creșterii costului viații precum și verificarea sistemului de calculare a măririlor de salarii.

Știri primite din capitala Persiei anunță că Șahul Mokeddin Reza Pahlevi a fost ușor rănit într'un atentat săvârșit Sâmbătă în fața universității.

Tribunalul militar din lanina a pronunțat trei condamnări la moarte pentru ajutor dat partizanilor.

Ziarul NIEUWE HAAGSCHE COURANT transmite că armatele olandeze din Indonezia continuă acțiunile de „curățire” adică operațiile militare active împotriva forțelor republicane depe insulele Java și Sumatra

Ziarul TROUW subliniază că în Java au loc puternice acțiuni de partizani.

Congresul intelectualilor antifasciști japonezi

TOKIO, 5 (Rador). — De curând a avut loc la Tokio Congresul intelectualilor antifasciști japonezi. La acest congres au participat 700 delegați printre care se aflau scriitori, critici, pictori, compozitori, regizori și membrii clerului creștin.

La încheierea congresului, intelectualii antifasciști japonezi au adresat un mesaj intelectualilor din lumea întreagă.

Congresul a hotărât în unanimitate să formeze un front antifascist pentru libertate și pace.

sindicatului marinarilor greci judecați actualmente pentru a doua oară de un tribunal militar monarho-fascist, a declarat următoarele: „Deși Ambatielos și ceilalți frunțași ai sindicatului marinarilor au mai fost condamnați odată la moarte și deși această sentință nu a fost anulată — ei sunt judecați acum din nou. Primul proces la care am asistat, a fost o simplă formalitate. Era clar pentru oricine că cei judecați fuseseră condamnați încă înainte de începerea procesului.

Singurul motiv pentru care Ambatielos și tovarășii săi nu au fost executați este protestul viguros al oamenilor muncii din lumea întreagă.

Tot lor — a încheiat Bartlett — mă adresez și acum cerându-le să împiedice încă odată pe monarho-fasciștii greci de a săvârși o nouă crimă împotriva mișcării sindicale”.

Redacția și Administrația: Petroșeni, Str. Gh. Gheorghiu-Dej Nr. 33.

Tiparul la tipografia „Iul Cultural”, Petroșeni, Str. Gh. Gheorghiu-Dej Nr. 59 — Abonamente individuale lunar lei 100. Colective (muncitori, țărani și intelectuali) lunar lei 80. Taxa poștală plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T.T. Nr. 451.252—945.